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STANOVISKO

Teplárenského sdružení České republiky

ke zmírnění podmínek dotace na plošnou plynofikaci

Státní fond životního prostředí dodatečně zmírnil obcím pravidla pro udělování dotací na plošnou plynofikaci. Obce tak získají od státu dotace na plošnou plynofikaci již v případě, kdy se jim podaří získat pro plyn polovinu domácností. Dosud musely obce pro plyn získat 90 % domácností. Kvůli malému zájmu lidí o zřízení plynových přípojek však desítkám obcí hrozilo, že budou muset milionové dotace vracet. V posledních letech dostalo dotaci na plynofikaci přes 800 obcí. V necelé desetině z nich se však podařilo přesvědčit potřebný počet domácností, aby se k plynové síti připojily a využívaly ji.

Změkčení pravidel nejen ohrožuje ekologický efekt plošné plynofikace v oblastech, kde nahradila spalování pevných paliv, ale zároveň vytváří na trhu s energiemi a palivy nerovné prostředí, které zvýhodňuje individuální vytápění zemním plynem na úkor jiných způsobů získávání tepla. Ohroženy jsou tak základní principy trhu, které nelze omluvit ani snahou o ekologické řešení, jelikož individuální vytápění zemním plynem není jediným způsobem získávání energie, který je šetrný k životnímu prostředí.

Po masové podpoře elektrických přímotopů a plošné plynofikace přichází další etapa nekoncepční podpory využití energie u nás. Stát nepoučen ze dvou předešlých příkladů připravuje další program podpory, tentokráte pro využití obnovitelných a druhotných zdrojů energie, především z biomasy a větru. Mamutí biokotelny a rozsáhlé větrné farmy budou dalšími pomníky lemujícími cestu k hledání efektivního využití energie.

Bohužel na začátek této cesty se již desítky let nabízí elegantní, ekonomické, ekologické i sociální řešení. Tím jsou ve vhodných lokalitách budované a rozšiřované soustavy centralizovaného zásobování teplem, které při kombinované výrobě elektřiny a tepla mohou bez větších nároků na doplnění technologie využívat i obnovitelné a druhotné zdroje energie, jak se již dnes  v mnoha místech bez výrazné podpory státu děje.   

Obracíme se proto na MPO ČR, SFŽP, Poslaneckou sněmovnu a Senát Parlamentu České republiky s požadavkem na vytvoření dlouhodobé, koncepční a smysluplné politiky v oblasti podpory jednotlivých forem zásobování tepelnou energií. Domníváme se, že podpora aktuálně moderních a líbivých forem zásobování teplem nic nepřináší, jak státu, tak odběratelům, zatímco možnost efektivního zásobování teplem daná rozvinutým teplárenstvím na bázi domácího uhlí ve spojení s technologií kombinované výroby elektřiny a tepla na svoji podporu marně čeká.

Pardubice, 8. 11. 2004

