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Tisková zpráva

Praha, 8. ledna 2010
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BAUMIT MÁ NOVÉHO OBCHODNÍHO ŘEDITELE

Do funkce obchodního ředitele společnosti Baumit, předního výrobce a dodavatele zateplovacích systémů, suchých maltových a omítkových směsí a dalších stavebních hmot nastoupil od 1. ledna 2010 Ing. Zdeněk Fluxa. Vystřídá Ing. Jiřího Kralerta, který na této pozici působil úspěšně třináct let. Jiří Kralert nadále zůstává ve společnosti Baumit jako poradce ředitele.
Zdeněk Fluxa byl do funkce jmenován na základě výběrového řízení. Je si vědom toho, že přebírá kormidlo v nelehké době: „Loňský rok určitě nastavil vyšší laťku úrovně kvality práce pro celý tým společnosti Baumit. V tomto roce budeme muset pracovat efektivněji a aktivněji, abychom si nejen udrželi, ale spíše zlepšili stávající postavení. Naštěstí se mohu opřít o schopný management, systémové řízení a silné zázemí naší mateřské firmy v Rakousku.“

Svou novou funkci bere Fluxa zejména jako osobní výzvu, ve které chce uplatnit své dosavadní zkušenosti z oblasti obchodu a stavebnictví. „Zásluhou mého předchůdce a díky spokojeným zákazníkům si společnost Baumit za sedmnáct let svého působení na českém stavebním trhu vybudovala velmi dobrou pozici. Mým hlavním pracovním cílem je dále rozvíjet vztahy s našimi zákazníky a šířit pověst spolehlivého dodavatele špičkových výrobků.“ 

Čtyřicetiletý Ing. Zdeněk Fluxa se narodil ve Vysokém Mýtě. Vystudoval stavební fakultu VUT v Brně. Na předchozím působišti ve společnosti DEKTRADE a.s. zastával pozici ředitele divize systémů ETICS (tepelně izolačních systémů), suché výstavby, stavebních výplní a stavební chemie. Ve své dosavadní kariéře nasbíral bohaté zkušenosti v oboru stavebnictví a obchodu se stavebními hmotami. Je ženatý a má dvě děti.

Společnost Baumit patří k lídrům na evropském trhu v segmentu zateplovacích systémů a suchých maltových a omítkových směsí. Značka Baumit vyniká svou kvalitou a uceleným zpracováním. Díky inovaci a neustálému technologickému vývoji, který reflektuje nejrůznější požadavky zákazníků, patří značka Baumit k naprosté špičce ve svém oboru. Výrobky Baumit jsou rozšířeny ve 28 zemích střední, jižní a východní Evropy a v Číně. V České republice působí Baumit, spol. s r.o. od roku 1992. 
Ve třech závodech v České republice vyrábí Baumit stavební hmoty za dodržení těch nejpřísnějších evropských požadavků pro oblast užití „fasády-omítky-potěry“ v širokém uplatnění od sanace objektů v památkové péči až po výstavbu moderních staveb, nízkoenergetických a pasivních domů.

Baumit platí za inovativní, dynamicky se rozvíjející společnost podle svého hesla „Nápady s budoucností.“

Více informací o společnosti Baumit spol. s r.o. najdete na stránkách www.baumit.cz.
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