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TISKOVÁ INFORMACE
Společnost Inoutic / Deceuninck představuje na veletrhu fensterbau / frontale 2012 změnu názvu a řadu produktových novinek
Spuštěny byly i nové webové stránky pro koncové zákazníky www.inoutic.cz
/Brno 26. března 2012/ Společnost Inoutic / Deceuninck, dodavatel prémiových okenních profilů a stavebních materiálů, informovala na mezinárodním veletrhu oken fensterbau / frontale 2012 v Norimberku o změnách ve strategii společnosti a oznámila své přejmenování. Dále představila řadu zajímavých novinek, jako hliníkové opláštění na PVC okenní profily, rozšíření portfolia o systém vchodových dveří Eforte či novou technologii, která umožňuje výrobu velkoformátových oken.

Firma Deceuninck se mění na Inoutic
Společnost Deceuninck oficiálně oznámila na největším mezinárodním specializovaném veletrhu oken, dveří, fasád, technologií a stavebních prvků fensterbau / frontale 2012 nové jméno – Inoutic / Deceuninck. Veřejnosti se bude společnost prezentovat pouze jako Inoutic. „Ke změně názvu dochází v souvislosti s novou strategií společnosti a vzhledem k obchodním plánům skupiny Deceuninck v regionu střední Evropy. Promítne se i do našeho sortimentu s okenními profily, kdy od roku 2013 budeme nabízet výhradně okenní systémy německé značky Inoutic, která je symbolem nejvyšší kvality a koresponduje se současnými náročnými požadavky trhu,“ uvedl Radek Slabák, generální ředitel společnosti Inoutic / Deceuninck spol. s r.o.
Produkty Inoutic jsou známé díky technologickým řešením, inovacím a technické preciznosti. Okenní profily, které společnost Inoutic nabízí – profily Inoutic Eforte, Inoutic Prestige a Inoutic Arcade – již nyní splňují parametry evropské směrnice EPBD II, jejíž požadavky budou aplikovány do jednotlivých národních norem.
Přehled a rozdělení sortimentu profilů společnosti Inoutic na českém trhu:
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Inoutic Eforte – první certifikovaný standardní profil pro okna pasivního domu, špičkové šestikomorové profily budoucnosti pro energeticky úsporné bydlení s vynikajícími tepelně izolačními vlastnostmi a se stavební hloubkou 84 mm, U(f) = 0,95 W/m²K; dostupné ve 40 barevných variantách, včetně exkluzivních fólií Titanium Plus s metalickým vzhledem.
· Inoutic Prestige – velmi kvalitní šestikomorový profil, který splňuje svou optimální vyvážeností vysoké nároky kladené na moderní stavby; ve variantě pro pasivní domy se stavební hloubkou 76 mm a U(f) = 0,9 W/m2K; v nabídce ve 40 barvách, včetně exkluzivní povrchové úpravy Titanium Plus.
· Inoutic Arcade – časem prověřený pětikomorový okenní profil s výborným poměrem cena/výkon, splňuje všechny standardní požadavky kladené na současné bydlení; stavební hloubka 71 mm, U(f) = 1,3 W/m2K; dostupný v 35 barevných variantách
Podrobnosti ke kompletní produktové nabídce profilů Inoutic lze také najít na nových webových stránkách www.inoutic.cz.
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Novinka –  hliníkové opláštění pro profily Inoutic

Společnost Inoutic představila novinku v podobě hliníkových krytů, které nabízí pro profily Eforte a Prestige. Nové hliníkové opláštění poskytuje dokonalý vzhled hliníku při zachování všech předností plastového okna. Další výhodou jsou prakticky neomezené barevné varianty, kterými lze hliníkové opláštění opatřit, přesně podle přání zákazníka. Široká barevná variabilita umožňuje dokonalé sladění s architekturou stavby a jejím okolím.
Hliníková opláštění se na okna z profilů Inoutic jednoduše upevňují pomocí „nacvakávacího“ systému, který zajistí stabilitu a pevné uchycení. V nabídce jsou hliníkové kryty jak pro okna, tak i balkonové dveře z profilů Eforte a Prestige.
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Profily Eforte nově i ve variantě pro vchodové dveře

Unikátní plastový okenní systém Inoutic Eforte, který splňuje nejnáročnější požadavky na okna v pasivním standardu, se rozšířil o profily pro vchodové dveře. Společnost Inoutic tak nyní nabízí ucelený systém profilů Eforte pro okna a dveře (vchodové i balkonové) pro nízkoenergetické a pasivní novostavby i rekonstrukce. Profily Eforte pro vchodové dveře budou dostupné na českém trhu od června 2012.
· Vchodové dveře Inoutic Eforte:
· Pětikomorový systém Inoutic Eforte se stavební hloubkou 84 mm a s výbornými tepelně izolačními vlastnosti s hodnotou tepelné prostupnosti dveřmi U(d) = 0,6 W/m2K
· Atraktivní design výplně vchodových dveří s překrytím křídla až do rozměru 75 mm

· Systém těsnění umožňuje velmi lehké ovládání s vynaložením minimální síly a poskytuje vysokou odolnost proti zatékání

· Vysoká stabilita a výborná zkrutná tuhost díky ocelové výztuži s šířkou 2,5 mm v rámu i v křídle dveří, která zabraňuje případnému zkřížení
· Rohy dveří jsou zesílené patentovanými rohovými výztužemi z litého zinku pro vysokou stabilitu a odolnost

· Variabilní drážka pro kování umožňuje použití falešného sloupku ve dvou šířkách: 16 a 20 mm

· Součástí profilu je i rámová výztuž vhodná pro přídavné elektrické otevírání; není nutné žádné frézování

· Bezbariérový práh, který zároveň zajišťuje vysokou odolnost proti zatékání 
· Vchodové profily Inoutic Eforte jsou k dostání ve více než 40 barevných variantách, včetně exkluzivní fólie Titanium Plus s kovovým vzhledem, a také s novým hliníkovým opláštěním.
Eforte s certifikací institutu ift-Rosenheim
Profil Inoutic Eforte, uvedený na trh v roce 2010, získal jako jediný okenní systém s běžnou ocelovou výztuhou a bez jakýchkoli přídavných izolačních prvků certifikaci podle nové směrnice pro pasivní stavby německého institutu ift-Rosenheim. Eforte se tak stal prvním standardním profilem pro okna do pasivních domů.
Německý institut ift-Rosenheim zveřejnil novou směrnici pro pasivní stavby WA-15/2 na začátku roku 2011. Ke splnění této směrnice je nutné pro stavby v pasivním standardu dosáhnout hodnoty tepelné prostupnosti rámem U(f) minimálně 0,96 W/m2K, přičemž profil Eforte tento předpoklad plní s hodnotou U(f) = 0,95 W/m2K a při vestavné hloubce 84 mm. Díky Eforte je tak možné velice efektivně dosáhnout standardu pro pasivní stavby U(w) ≤ 0,8 W/m2K, a to při použití běžného trojskla s hodnotou U(g) = 0,6 W/m2K.

Díky tomu, že Eforte nevyžaduje žádné vypěnění komor či další izolační prvky, lze z něj vyrobit také barevná okna. Široká paleta barev umožňuje atraktivně sladit fasádu pasivního domu s okenními a dveřními profily.
Nová technologie lepení skel = velkoformátová okna
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Společnost Inoutic představila novou technologii lepení skla, která umožňuje realizaci oken až do výšky 2,6 m. Tato technologie lepení za použití minimálního množství dvousložkového lepidla zajišťuje také zvýšenou stabilitu velkoformátových oken i zvýšenou odolnost proti násilnému vniknutí či rozbití zasklení. Nová technologie lepení skla je dostupná pro profily Eforte a přispívá k ještě lepším tepelně izolačním vlastnostem celého okna.
Okna s velkými rozměry jsou součástí moderní architektury a široká barevná škála čítající 40 barev včetně exkluzivní povrchové úpravy Titanium Plus, které společnost Inoutic u profilu Eforte nabízí, umožňuje splnit prakticky jakékoli představy stavebníků a architektů.
- konec -

Více informací naleznete na www.inoutic.cz nebo prosím kontaktujte:

Agentura PLEON Impact, Radka Strachotová, tel.: 222 540 147, fax: 222 540 836, e-mail: radka.strachotova@pleon-impact.cz.
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