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Tisková zpráva

V Praze 3. 12. 2003 

Sdružení pro racionální a ekologické využívání zemního plynu 

zastřeší regionální sdružení pro zemní plyn

V rámci mezinárodního veletrhu Aqua-therm Praha proběhla ve středu 27. listopadu 2003 na pražském výstavišti v Holešovicích ustavující schůze Sdružení pro racionální a ekologické využívání zemního plynu (SREP). Organizace bude zastřešovat regionální sdružení pro zemní plyn, která jsou postupně zakládána pod patronací jednotlivých plynárenských distribučních společností v České republice. Jako první vzniklo letos v létě z iniciativy Pražské plynárenské, a. s., Pražské sdružení pro zemní plyn. Pražská plynárenská je zároveň zakládajícím členem SREP. 

Cílem SREP je podpora společných zájmů členů sdružení při racionálním, bezpečném a ekologickém využívání zemního plynu s důrazem na poskytování kvalitních služeb směřujících k uspokojování potřeb stávajících i budoucích uživatelů zemního plynu. Mezi jeho členy patří většina profesních organizací působících v oblasti využívání zemního plynu, technické vysoké školy ČVUT a VŠCHT, výrobci plynových spotřebičů, plynárenské společnosti a některé další subjekty.

O šíři působnosti sdružení svědčí i složení představenstva, kde jsou zastoupeny jak regionální plynárenské společnosti, RWE Gas, Transgas, a. s., Gas, s. r. o., tak i Společenstvo kominíků ČR, České sdružení pro technická zařízení, Asociace montážních firem, či výrobci plynových zařízení. Společného zástupce zde má Cech instalatérů a Cech instalatérů a topenářů. Uvedené složení by mělo zaručovat pluralitu názorů pokrývající celou škálu činností souvisejících se zaváděním plynu a jeho využíváním. Zároveň by mělo přispět ke zlepšení prosazování využívání zemního plynu v České republice. 

Pražské sdružení pro zemní plyn

Pro odběratele v hlavním městě by měly tržní partneři Pražské plynárenské, tedy členové Pražského sdružení pro zemní plyn (PSZP) zárukou jejich kvality. Sdružení bude navíc na základě splnění kvalifikačních požadavků svým členům udělovat certifikáty, a ovlivňovat tak úroveň jejich služeb, což klientům usnadní orientaci. Na kvalitní tržní partnery s certifikací bude Pražská plynárenská, a.s. převádět některé své kompetence.
Členem PSZP mohou být firmy, které splňují kvalifikační požadavky k výkonu profese a působí na autorizovaném území Pražské plynárenské. Jde přitom o společnosti podílející se na zavádění zemního plynu, výstavbě, servisu a provozování odběrných plynových zařízení nebo výrobě a prodeji plynových zařízení. 

Mezi ustavující členy PSZP patří Pražská plynárenská, a. s., instalatérské, montážní a servisní firmy, projektanti, architekti a výrobci, dovozci a prodejci spotřebičů nebo zařízení, které souvisí s využíváním zemního plynu. Dalšími partnery PSZP mohou být také kominíci, energetičtí auditoři, výrobci komínových systémů, měření a regulace, montážního materiálu, armatur a dalšího příslušenství, provozovatelé energetických zařízení, kuchyňská studia, zástupci odborných škol a další subjekty podporující využívání zemního plynu.
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